



Василий ИВАКОВ

■ Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по избирательному округу №6 (Краснозёрский, Кочкинский и Карабуский районы НСО)
■ Фракция: «Единая Россия»

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Создавая будущее



Губернатор Андрей Травников поручил ускорить строительство и ремонт социальных объектов на округе №6.

Василий ИВАКОВ уже девятый год, с 2015-го, работает депутатом на округе, куда входят Краснозёрский район и части Кочкинского и Карабусского районов. В Новосибирской области эти места считаются не только главной житницей, производящей рекордное количество зерна, но и в целом динамично развивающейся территорией.

Всё лучшее – детям

— Василий Викторович, как вы можете оценить итоги 2023 года на своём округе?

— Мы каждый год подводим итоги проделанной работы по всем направлениям, и если сказать коротко – видна постоянная динамика, появляются новые социальные объекты, развиваются экономика и малый бизнес. Как человеку, которому близка эта земля, эти районы, мне особенно приятно,

что и в масштабах страны, и на уровне области сейчас очень многое делается для будущего. А наше будущее – это дети, школьники, молодёжь.

Для меня за эти годы стало традицией лично контролировать, как проходит подготовка школ округа к новому учебному году, по мере сил всегда помогаю из своего депутатского фонда или личных средств образовательным учреждениям, поддерживаю детский спорт и талантливых детей, занимающихся творчеством. И очень приятно, что прошлым летом во время визита на округ губернатора Новосибирской области Андрея Травникова и председателя Законодательного собрания Андрея Шимкива было принято решение ускорить подготовку к строительству в Кочках новой детской школы искусств с историко-краеведческим музеем. Сейчас в Кочкинском ДШИ занимаются более 100 ребятишек, но когда появится новое, современное и просторное здание, то их число значительно возрастёт. Очень рад, что власть на всех уровнях максимально поддерживает реализацию этих социально значимых проектов.

— В Краснозёрском районе, насколько мне известно, сейчас идёт масштабное обновление детского

образовательно-оздоровительного лагеря «Солнышко». Как продвигается работа?

— «Солнышко» является основным островком детского отдыха в Краснозёрском районе, более 500 ребятишек ежегодно отдыхают и укрепляют здоровье в лагере.

За последнее время лагерь преобразился, стал более современным и уютным. В прошлом году в лагере были выполнены работы по частичной замене асфальтовых дорожек, отремонтированы центральная площадь и место для построения отрядов, заменены кровати, матрасы, приобретено оборудование для столовой. В рамках поручения губернатора также провели ремонт спальных корпусов. Все домики теперь выглядят современно, они оборудованы дополнительными модулями с тёплыми умывальниками, душевыми кабинами и туалетами. Сейчас идёт строительство нового модульного здания столовой – более светлого и просторного, а старое здание будет переоборудовано под клуб, где можно будет проводить мероприятия в холодную и дождливую погоду. Уверен, что уже нынешним летом наши ребятишки по достоинству оценят произошедшие в лагере перемены.

■ Продолжение на стр. 3



Владимир ПУТИН,
Президент Российской Федерации:

— Для такой страны, как Россия, существование без суверенитета невозможно, её просто не будет – во всяком случае, в том виде, в котором она сегодня существует. Поэтому главное – укрепление суверенитета. Но это очень широкое понятие. Укрепление суверенитета внешнего – это укрепление обороноспособности страны, безопасности по внешнему контуру. Это укрепление общественного суверенитета – безусловное обеспечение прав, свобод граждан страны, развитие парламентаризма. И наконец, это обеспечение безопасности и суверенитета в сфере экономики и технологического суверенитета.



Андрей ТРАВНИКОВ,
губернатор Новосибирской области:

— Глава государства уделяет большое внимание нашему региону, поддерживает наши инициативы по ключевым вопросам, помогает в их решении. Результаты этой работы все мы видим. Новосибирская область вместе со всей страной гордится своими людьми, историей и культурой, новыми научно-техническими разработками. Однако все достижения, все крупные проекты последних лет были бы невозможны без поддержки государства и в первую очередь его главы. Владимир Путин – политик, доказавший делом, что он настоящий патриот России.



Андрей ШИМКИВ,
председатель Законодательного собрания
Новосибирской области:

— Сегодня наша страна во главе с Президентом борется за защиту своих национальных интересов. Именно благодаря ему в России обеспечены стабильность, суверенитет и безопасность. Приняв руководство страной, Владимир Путин стабилизировал экономику, Россия сохранила свой суверенитет, смогла вернуть авторитет на международной арене. Каждый из нас несёт ответственность за то, в каком состоянии страна достанется будущим поколениям. Вместе с Президентом мы сохраняем всё достигнутое, выступая за последовательное развитие и укрепление нашей страны.



Александр ЖУКОВ, первый заместитель председателя Государственной думы:

Под руководством Владимира Владимировича Путина страна прошла большой путь, направленный на улучшение качества жизни людей, развитие экономики, науки, культуры. И сейчас, в период беспрецедентных геополитических изменений, мы сплотились вокруг национального лидера. Под руководством Владимира Владимировича Россия сохранила свою независимость и суверенитет, продолжает поступательное развитие. Статистика убедительно свидетельствует, что Россия не просто успешно противостоит всем вызовам – по итогам 2023 года наблюдается рост экономики, особенно промышленного производства и инвестиций.



Александр КАРЕЛИН, член Совета Федерации от Новосибирской области:

Президентство Владимира Путина соответствует интересам России в целом и каждого гражданина страны в отдельности и связано с дальнейшим укреплением страны в условиях противостояния с Западом. У нас весомая часть населения наконец-то пережила вместе с Президентом расстерянность от утраты советской государственности. Сегодня мы научились ценить и отстаивать свои традиционные ценности. Поэтому сейчас мы демонстрируем всем, и Западу в том числе, наше национальное единодушие и сплочение.



Наталья КУРИНА, председатель Комитета семей воинов Отечества Новосибирской области:

– Владимир Путин доказал делом, что он настоящий патриот России. Это человек с огромным опытом и авторитетом. Мы все знаем, сколько социальных проектов запущено и успешно работает на благо жителей страны. Все масштабные достижения и результаты последних лет, в том числе и у нас в регионе, были бы невозможны без поддержки государства и его главы. Сегодня мы, родные и близкие участников СВО, настоящих героев, вместе с Президентом.



Лариса ЦЫБУЛЕВСКАЯ, председатель Федерации профсоюзов Новосибирской области:

– Каждый из нас, говоря, что он патриот, ответственен за будущее, за то, в каком состоянии страна достанется следующим поколениям. Благодаря Владимиру Путину мы сохраняем достижения прошлых лет и уверены в перспективах развития нашей страны. Все мы одобляем политику, которую проводит глава государства. Она направлена на укрепление суверенитета, развитие экономики и социальной сферы, создание условий для развития и самореализации, улучшение качества жизни и заботу о людях, о каждом человеке.

С заботой о людях

Национальные проекты, которые реализуются в стране в соответствии с указами Президента РФ Владимира Путина, касаются практически всех граждан как России, так и Новосибирской области.

Семьи с детьми

В нашей стране предусмотрен беспрецедентный уровень мер социальной поддержки семей с детьми. Они принимаются как на федеральном, так и на региональном уровне.

Если раньше **материнский (семейный) капитал** выплачивался при рождении второго и последующих детей, то с 2020 года его получают и семьи, в которых появился первый ребёнок. Сумма маткапитала ежегодно индексируется в соответствии с уровнем инфляции.

В 2024 году сумма материнского капитала составляет:

- почти 631 тысячу рублей на первого ребёнка;
- около 834 тысяч рублей на второго ребёнка.

Материнский капитал можно, в частности, использовать для улучшения семейных жилищных условий. Если в семье есть ребёнок, родившийся после 1 января 2018 года, даже если он первенец, можно взять ипотеку по льготной ставке на весь срок действия кредитного договора.

Единое пособие для родителей детей от 0 до 17 лет назначается, если среднедушевой доход семьи ниже прожиточного минимума (ПМ). Его размер составляет 50% от ПМ, либо 75% от ПМ (если при выплате в размере 50% среднедушевой доход семьи не достиг регионального ПМ), либо 100% от ПМ (если при выплате пособия в сумме 75% среднедушевой доход всё ещё не достигает регионального ПМ).

В Новосибирской области также предусмотрено множество выплат для поддержки семей с детьми. Вот некоторые из них.

При рождении третьего и последующих детей выплачивается **областной семейный капитал**, размер выплаты – 146 714,90 рубля.

Единовременное дополнительное пособие при рождении ребёнка в молодой семье (оба родителя, один из родителей или единственный родитель моложе 35 лет) составляет на первого ребёнка – 6 600 рублей, на второго – 13 200 рублей, на третьего и последующих – 19 800 рублей.

Ежемесячная выплата при рождении третьего ребёнка или последующих детей составляет 15 871 рубль, выплачивается до достижения ребёнком возраста трёх лет.

Единовременная материальная помощь многодетной семье при поступлении ребёнка в первый класс составляет 5 500 рублей, **при поступлении ребёнка в вуз** – 11 000 рублей.

Единовременная выплата на ремонт, строительство и приобретение жилья многодетным семьям, где воспитывается пять и более несовершеннолетних детей, составляет 100 000 рублей.



Информация о мерах социальной поддержки – на сайте минсоцразвития НСО mtsrf.nso.ru

**Горячая линия
8-800-2500-201**

Старшее поколение

Важнейшая цель нацпроекта «Демография» – сделать так, чтобы люди жили как можно дольше без ограничений, вызванных возрастными изменениями и хроническими заболеваниями. Планируется, что продолжительность здоровой жизни россиян увеличится до 67 лет. Благодаря федеральному проекту «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» организовано проведение диспансеризации, профилактических осмотров. Строятся региональные гериатрические центры, открываются геронтологические отделения.

Играют свою роль и меры социальной поддержки, в том числе материальной. В Новосибирской области предусмотрены **ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда** (525,90 рубля), **труженикам тыла** (321,38 рубля), **детям войны** (733,57 рубля), **жертвам политических репрессий** (262,98 рубля). Есть и ряд других категорий получателей.

Помимо этого, для льготных категорий граждан предусмотрена **компенсация части оплаты коммунальных услуг**. Жители области в возрасте старше 70 лет получают компенсацию в размере 50% ежемесячной платы за капитальный ремонт, людям старше 80 лет компенсируются 100% платы.

Новая мера поддержки ветеранов труда была законодательно закреплена в 2023 году – они получили **право на бесплатный проезд в пригородном транспорте**. Существует и ряд других мер поддержки.

Участники СВО и члены их семей

Единовременная денежная выплата в размере 100 000 рублей предоставляется **мобилизованным**. С 1 января 2024 года в Новосибирской области общая сумма единовременных выплат **контрактникам**, поступающим на военную службу на срок от одного года, составляет 400 тысяч рублей.

Кроме того, из областного бюджета выплачивается единовременная материальная помощь **военнослужащим, получившим в ходе СВОувечье тяжёлой степени** – 1 000 000 рублей; **легкой степени** – 500 000 рублей. В случае гибели военнослужащего **члены его семьи** получают единовременную материальную помощь в размере 3 000 000 рублей.

Ежемесячное денежное пособие инвалидам боевых действий (из числа военнослужащих) составляет:

- **инвалидам I группы** – 5 875,22 рубля;
- **инвалидам II группы** – 4 896,03 рубля;
- **инвалидам III группы** – 2 937,60 рубля.

Ежемесячное денежное пособие **детям военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 1 958,41 рубля. Ежемесячное денежное пособие каждому из **родителей военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 2 670,54 рубля. Единовременное денежное пособие **родителям и вдовам (вдовцам) военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 23 181,78 рубля.

Члены семей погибших получают выплаты из федерального бюджета.

Предусмотрены и другие меры поддержки: **компенсация расходов на оплату жилья и коммунальных услуг**, расходов на образование и летний отдых детей, **субсидия затрат на проведение газификации**, **предоставление земельных участков**. Участники СВО получают **реабилитационные сертификаты**.

Создавая будущее

■ Продолжение. Начало на стр. 1

Слово и дело

— Что, на ваш взгляд, стало основным инструментом развития нашей страны и области в последние годы?

— Во-первых, несомненно, это наш Президент Владимир Владимирович Путин, который в 2018 году принял по-настоящему прорывное решение о реализации национальных проектов и федеральных программ. Практически всё, что сегодня связано со строительством, образованием, медициной, дорожным строительством, благоустройством и комфорктной средой, так или иначе является частью того или иного национального проекта. Уважать нашего Президента можно хотя бы за то, что он не просто дал идею и поручил её реализовать, но и строго контролирует, чтобы каждый нацпроект реализовывался неукоснительно. Но особенное восхищение у меня вызывает тот факт, что в довольно сложные для страны времена ни один нацпроект не сокращается, наоборот — появляются новые. То же самое и по мерам социальной поддержки, которые у нас в России просто беспрецедентные по сравнению с большинством стран мира. И они не только выплачиваются строго день в день, но и постоянно индексируются, регулярно добавляются новые направления поддержки. Так что Президент — человек слова и дела, и я убеждён: он достоин нашей максимальной и безоговорочной поддержки!

— Василий Викторович, какие нацпроекты и госпрограммы вы считаете самыми важными для области и конкретно вашего округа?

— В таких случаях говорят: бери любую — не ошибёшься! Посмотрите, каких колossalных объёмов стала достигать в последние годы государственная поддержка сельского хозяйства — и федеральная, и областная. Сельхозпроизводители нашей области только за прошлый



Реконструкция поликлиники в Краснозёрском должна завершиться в нынешнем году.

год получили, если мне не изменяет память, более 5,5 миллиарда рублей субсидий за приобретённую технику, оборудование и выращенную продукцию! Например, для сельхозпредприятий Краснозёрского района, которые производят больше всех зерна и закупают больше всех новой техники, это крайне важная и ощущимая поддержка. А ведь хозяйства сегодня — это якоря, «градообразующие» предприятия, которые удерживают людей на селе, позволяют им работать и жить полноценной, достойной жизнью.

Как представитель не только округа, но и комитета заксобрания по транспортной, промышленной и информационной политике, не могу не отметить национальный проект «Безопасные и качественные дороги». Он в последние годы в буквальном смысле масштабно дошёл до районов округа №6. Региональная трасса Новосибирск — Кочки — Павlodар всегда была одной из главных дорог области как в социальном, так и в экономическом плане. И благодаря нацпроекту только за последние два года на ней отремонтировали десятки километров, работа продолжится и в этом году. Если в 2021–2022 годах от жителей поступали негативные отзывы на состояние дорожного покрытия, то сейчас — только слова благодарности.

Могу напомнить, что именно наш комитет, ещё в прошлом созыве Законодательного собрания, стал инициатором начала масштабной программы по обновлению пассажирского автотранспорта, преимущественно



Депутат Василий Иваков всегда поддерживает и помогает школам округа.

в сельских районах. Программа была поддержана как на областном, так и на федеральном уровне. И что мы видим сегодня? С 2018 года в Новосибирской области закуплено более 300 новых пассажирских автобусов, и большая их часть поступила в последние два года. Буквально в конце января в Краснозёрское АТП доставили два новых автобуса, а в ближайшее время ожидаем поставку ещё девяти автобусов для нашего района. Что это, как не зеркальные результаты работы власти, которые люди видят и оценивают однозначно положительно?

Важнейший год

— Насколько мне известно, в этом году в Краснозёрском ожидают и большое событие в здравоохранении — завершение реконструкции поликлиники?

— Действительно, это важнейший для краснозёрцев объ-



По нацпроекту БКД отремонтировали десятки километров региональной трассы.



Детский лагерь «Солнышко» стал более комфортным для детей.

ект, потому что нынешняя поликлиника давно требовала реконструкции, и в прошлом году она началась. И теперь местные жители видят, как у них на глазах преображается здание медицинского учреждения. Врачи получат комфортные условия работы, а жители — качественную врачебную помощь рядом с домом. Работы, кстати, ведутся по национальному проекту «Здравоохранение», а подрядчиком выступает один из лучших подрядчиков региона — «Бердский строительный трест». У компании огромный положительный опыт строительства, реконструкции и капитального ремонта крупных социальных объектов, в том числе медицинских. И это вселяет уверенность, что в заявленные сроки — до конца 2024 года — все работы будут выполнены. Помимо реконструкции, подрядчик обязуется выполнить и комплексное благоустройство территории: озеленить прилегающий к зданию участок, а также установить наружное освещение и малые архитектурные формы, организовать проезды, подъезды для пожарных к поликлинике.

Продолжается и реконструкция больничного комплекса Кочкивской ЦРБ, которая также близится к завершению. И что

немаловажно, параллельно в районных центрах проектируются и строятся дома под служебное жильё, квартиры в которых в том числе получают и работники системы здравоохранения. Так, в рабочем посёлке Краснозёрское в этом году начнут строить новый, 22-квартирный дом для бюджетников. В настоящее время проектно-сметная документация проходит экспертизу. А в Кочках по аналогичным программам начнут строить дом на 18 квартир.

Если взглянуть на вопрос шире, то нельзя не отметить и программу строительства фельдшерско-акушерских пунктов (ФАПов), которая в Новосибирской области началась в 2018 году. С тех пор в небольших деревнях и сёлах региона появились сотни мини-больниц, где жители получают первичную помощь, за которой раньше надо было ехать в райцентры. В конце прошлого года у нас заработал новый ФАП в Троицком Карабуского района, а вскоре откроется пункт в селе Мохнатый Лог Краснозёрского района. Это значимое событие, ведь в селе много семей с детьми, кроме того, здесь будут получать медицинскую помощь около 200 жителей соседней Петропавловки.

Почему важно участвовать в выборах Президента России?



Выборы Президента РФ — самые главные выборы страны

Президент определяет основные приоритеты внутренней и внешней политики России. Поэтому от выборов зависит будущее страны и каждого из нас. Участие в выборах — это наш гражданский долг. Голосуя, мы обеспечиваем надёжное будущее своим детям, родителям, всем близким, сохраняем политическую и экономическую стабильность страны.

Залог честных выборов — явка избирателей

Чем больше россиян проголосуют на выборах, тем выше будет уровень легитимности власти. У врагов России есть цель — нанести нам стратегическое поражение, они будут пытаться устраивать провокации, говорить, что выборы прошли нечестно, неправильно. Высокая явка покажет всему миру, как важно для россиян будущее страны.

Одна из приоритетных задач Президента РФ — представлять интересы россиян на международной арене

Сегодня наша страна находится в авангарде строительства справедливого мира. Россия активно сотрудничает с дружественными странами — Китаем, Ближним Востоком, азиатскими и африканскими странами. Чем больше россиян проголосует за президента, тем сильнее к нему будут прислушиваться лидеры других государств.



ФАП в Троицком открыт в конце прошлого года.

Шаги к здоровью

В конце 2023 года новый ФАП был построен в селе Троицкое Карасукского района.

По объёмам финансирования строительства и количеству новых объектов в Новосибирской области именно здравоохранение находится в лидерах. Строятся поликлиники и новая инфекционная больница в Новосибирске, идёт строительство и реконструкция важных объектов и в районах области. А в рамках нацпроекта «Здравоохранение», инициированного Президентом России

Владимиром Путиным, несколько лет подряд появляются новые фельдшерско-акушерские пункты в небольших и отдалённых сёлах области. Недавно такой праздник пришёл и к жителям села Троицкое Карасукского района. Новый красавец ФАП позволит на более высоком уровне оказывать первичную медицинскую помощь и станет ещё одним небольшим, но существенным шагом на пути к здоровью нации. А в феврале этого года открылись ФАПы в селе Мохнатый Лог и на станции Зубково Краснозёрского района.



Василий Иваков поддерживает развитие спорта на округе – от детского до ветеранского.

Депутат Василий Иваков поддерживает на своём округе проведение различных турниров для молодёжи и для ветеранов.

Приходите, вас ждут!

Приёмные депутата Законодательного собрания НСО В. В. Ивакова

Краснозёрский район
р. п. Краснозёрское,
ул. Октябрьская, 49,
тел.: 8 (383-57) 4-11-00,
по будням с 9:00 до 17:00.
Помощник Валентина Амбросовна Рыбель.
Депутат – один раз в месяц, по записям.
E-mail: deputat.ivakov@gmail.com

Кочковский район
с. Кочки, ул. Советская, 29,
тел.: 8-913-899-42-06,
по будням с 9:00 до 13:00.
Помощник Тамара Александровна Кепель. Депутат – один раз в месяц, по записям.
E-mail: kepel_t_a@mail.ru

Карасукский район
г. Карасук, ул. Октябрьская, 8, к. 5,
тел.: 8 (383-55) 3-46-87,
по будням с 9:00 до 17:00.
Помощник Олеся Петровна Ходева. Депутат – один раз в месяц, по записям.
E-mail: olesjahadeeva@gmail.com

Спорту все возрасты покорны

В октябре прошлого года в спорткомплексе рабочего посёлка Краснозёрское прошёл межрайонный турнир, посвящённый Дню пожилого человека. В соревнованиях участвовали команды из всех трёх районов избирательного округа №6: Карасукского, Кочковского и Краснозёрского. Ветераны спорта состязались в волейболе, стрельбе из пневматической винтовки, дартсе и настольном теннисе. Василий Иваков приветствовал и поблагодарил всех участников, которые продолжают вести здоровый образ жизни, всегда откликаются и участвуют в уже традиционном соревновании. После упорных баталов первое общекомандное место завоевали краснозёрцы, но проигравших в этот день точно

не было: все получили удовольствие от азарта борьбы и доброго общения.

А в конце декабря в Краснозёрском в третий раз состоялся уже традиционный турнир по мини-футболу на Суперкубок и призы депутатаЗаконодательного собрания Новосибирской области В. В. Ивакова, в котором соревновались команды шести районов. Кубок победителей турнира отправился в Чулым, но в борьбе за Суперкубок (по сумме занятых мест) команды районов округа №6 немного обошли гостей из Чулымского, Доволенского и Убинского районов. Впрочем, без наград от депутата не остался никто: все команды награждены грамотами и призами «Лучший игрок команды», а также денежными поощрениями.

Вода будет чище

В прошлом году в Краснозёрском обновили более 10 км водопроводных сетей.

Весь тёплый период 2023 года в рабочем посёлке Краснозёрское активно шли работы по реконструкции системы водоснабжения. Как отметил депутат Законодательного собрания Новосибирской области **Василий Иваков**, в 2022 году совместно с администрацией Краснозёрского района была подана заявка в министерство сельского хозяйства области для участия в госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий».



В Краснозёрском заменили около 11 км водопроводных сетей.

В отремонтированную школу –

по новой дороге

Депутат Законодательного собрания Василий Иваков выполнил наказ жителей села Петропавловка и помог с подготовкой школы к учебному году.

Каждый август в рабочем графике депутата заксобрания по округу №6 Василия Ивакова непременно запланированы посещения школ, в которых ведётся подготовка к 1 сентября. В прошлом году особое внимание было приковано к селу Петропавловка Краснозёрского района – здешнему учебному заведению без малого 95 лет.

– Школа, построенная в 1929 году, постоянно находится в центре моего внимания, – отметил депутат. – Несколько лет подряд я выделяю средства из депутатского фонда для за-

мены окон на пластиковые: в 2023-м году обновили ещё четыре окна, теперь в школе все окна новые.

Также в кабинетах, коридорах, школьной столовой и котельной, которая отапливает здание, был выполнен косметический ремонт. В классных комнатах расставлена мебель.

Пришкольная территория, за которой ухаживает педагогический коллектив, также благоустроена: много зелени, цветов. Здесь же установлен памятник учителям и ученикам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, за которым трепетно следят. Рядом со школой – знаменитый Петропавловский краеведческий музей имени Н. М. Бахмацкого, бывшего учителя Петропавловской школы.

А за время каникул по на-казу петропавловцев депутату была сделана и принята в



Школа в Петропавловке была отремонтирована к началу учебного года.

эксплуатацию новая дорога с твёрдым покрытием для подъезда к школе.

Летом Василий Викторович проинспектировал и работы в Кайгородской основной школе Краснозёрского района, где выполнялся капитальный ремонт по федеральной

программе «Комплексное развитие сельских территорий». В школе полностью заменили систему отопления и электропроводку, отремонтировали санузлы и столовую, установили новую пожарную сигнализацию и более 20 пластиковых окон.